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2017届高二年级第六次月考数学试卷（文科）
一、选择题（共12小题，每小题5分，共60分）

1．双曲线2x2﹣y2=8的实轴长是(     )
A．2       

B．
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2．抛物线
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3．下列结论：

①若
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A．1个          B．2个           

C．3个          D．4个
4．若
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的最小值  （    ）
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5．函数y＝f(x)的图象如右图，则导函数y＝f′(x)的图象可能是下图中的  (    )
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6．双曲线
[image: image23.wmf])
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离心率为2，有一个焦点与抛物线
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7．已知函数
[image: image29.wmf]()
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处的切线方程是
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8．已知抛物线y2＝4x上的点P到抛物线的准线的距离为d1，到直线3x－4y＋9＝0的距离为d2，则d1＋d2的最小值是(　　)

A．eq \f(12,5)        
B．eq \f(6,5)        


C．2        
D．eq \f(\r(5),5)
9．方程
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的曲线在同一坐标系中的示意图可能是（   ）
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10．函数y=x+2cos x在[0, eq \f(π,2)]上取得最大值时，x的值为（    ）
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11．已知抛物线
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的准线过双曲线
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的左焦点且与双曲线交于A、B两点，O为坐标原点，且△AOB的面积为
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，则双曲线的离心率为（   ）
A．
[image: image42.wmf]3
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12．定义：如果函数f（x）在[a，b]上存在x1，x2（a＜x1＜x2＜b）满足
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，则称函数f（x）是[a，b]上的“双中值函数”．已知函数f（x）=x3﹣x2+a是[0，a]上的“双中值函数”，则实数a的取值范围是（   ）
A．[image: image45.png]
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二、填空题（共4小题，每小题5分，共20分）

13．已知双曲线
[image: image49.wmf]22
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的渐近线方程为________。

14．已知函数f(x)＝eq \f(1,3)x3－eq \f(1,2)x2＋cx＋d既存在极大值又存在极小值，则c的取值范围为________。

15．已知椭圆
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1

22

:1(0)

xy

Cab

ab

+=>>

与圆
[image: image53.wmf]222

2

:

Cxyb

+=

，若在椭圆
[image: image54.wmf]1

C

上存在点
[image: image55.wmf]P

，过
[image: image56.wmf]P

作圆的切线
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,切点为
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，则椭圆
[image: image62.wmf]1

C

的离心率的取值范围是  
             。
16．用长为18 cm的钢条围成一个长方体形状的框架，要求长方体的长与宽之比为2∶1，则该长方体的长、宽、高各为               时，其体积最大。

2017届高二年级第六次月考数学试卷（文科）答题卡

一、选择题（每小题5分，共60分）
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二、填空题（本大题共4个小题，每小题5分，共20分）

13、

       
 14、



 15、


     16、


    

三、解答题（共70分）

17．（满分10分）设函数
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（1）当
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（2）若函数
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的取值范围．
18．(12分)已知函数f(x)＝－x3＋3x2＋9x＋a．

(1)求f(x)的单调减区间；(2)若f(x)在区间[－2,2]上的最大值为20，求它在该区间上的最小值．

[image: image184.png]I



19．(12分)如图所示，直线l:y=x+b与抛物线C:x2=4y相切于点A．

(1)求实数b的值；

(2)求以点A为圆心,且与抛物线C的准线相切的圆的方程．

20．（12分）已知函数
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bx

x

ax

x

f

-

+

=

4

4

ln

)

(
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（3）若对任意
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21．（12分）已知椭圆
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，且过点
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（1）若函数[image: image83.wmf])

,

1

[

)

(

+¥

在区间

x

f

内单调递增，求a的取值范围
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2017届高二年级第六次月考数学试卷（文科）答案
答案：CADAA    ACAAB   DC  13 ．
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[image: image86.wmf]3

[,1)

2

     

16．  2 cm， 1 cm， 
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17．解：（1）由题设知：
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（2）由题设知，当
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即
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18．解　(1)f′(x)＝－3x2＋6x＋9．令f′(x)<0，解得x<－1或x>3，所以函数f(x)的单调递减区间为(－∞，－1)，(3，＋∞)．

(2)因为f(－2)＝8＋12－18＋a＝2＋a，f(2)＝－8＋12＋18＋a＝22＋a，所以f(2)>f(－2)．

因为在(－1,3)上f′(x) >0，所以f(x)在[－1,2]上单调递增，又由于f(x)在[－2，－1]上单调递减，因此f(2)和f(－1)分别是f(x)在区间[－2,2]上的最大值和最小值．

于是有22＋a＝20，解得a＝－2．故f(x)＝－x3＋3x2＋9x－2．因此f(－1)＝1＋3－9－2＝－7，

即函数f(x)在区间[－2,2]上的最小值为－7．
19． 解:(1)由
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 得x2-4x-4b=0．(*)

因为直线l与抛物线C相切,所以Δ=(-4)2-4×(-4b)=0,解得b=-1．

(2)由(1)可知b=-1,故方程(*)即为x2-4x+4=0,解得x=2．将其代入x2=4y,得y=1．

故点A(2,1)．因为圆A与抛物线C的准线相切,

所以圆A的半径r等于圆心A到抛物线的准线y=-1的距离,

即r=|1-(-1)|=2,所以圆A的方程为(x-2)2+(y-1)2=4．
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21． 解：（Ⅰ）由题意得：
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